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Počátek nadějí 
Pozdrav 
Milé sestry a milí bratři, přátelé a hosté vítám Vás na těchto bohoslužbách, v 1. den Nového roku 2023 slovy 
apoštolskými: Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit (Žalm 126, 3-5) 
3 Hospodin s námi učinil velké věci, radovali jsme se. 
4 Hospodine, změň náš úděl, jako měníš potoky na jihu země! 
5 Ti, kdo v slzách sejí, s plesáním budou sklízet. 
 
Píseň: EZ 619 - Rok za rokem, roky, léta jdou 
 
Modlitba 
Pane Ježíši Kriste, který jsi stejný včera, dnes i navěky, uzdrav rány naší minulosti, žehnej nám, když dnes 
společně putujeme k jednotě, a veď nás do své budoucnosti, kdy budeš všechno ve všech. Prolom naše lidská 
omezení a obnov nás. Dej nám nové srdce, abychom dokázali překonávat všechno, co ohrožuje naši jednotu v 
tobě. Bože veškeré dobroty, děkujeme ti, že jsi nás i celý svět přivedl na práh nového roku. Děkujeme ti za 
milost a smíření skrze Krista. Posiluj nás, naše shromáždění a církve, abychom sloužili potřebným. Uzdrav naše 
srdce a pomáhej nám šířit tvůj pokoj.  
„Tam, kde je nenávist, ať přinášíme lásku, 
kde je urážka, ať přinášíme odpuštění, 
kde je pochybnost, ať přinášíme víru, 
kde je zoufalství, ať přinášíme naději, 
kde je smutek, ať přinášíme radost, 
kde vládne tma, ať přinášíme světlo.“ 
Prosíme o to v moci Ducha svatého. Amen 
 
I. Čtení (2Kor 5, 14-20) 
14 Vždyť nás má ve své moci láska Kristova – nás, kteří jsme pochopili, že jeden zemřel za všecky, a že tedy všichni 
zemřeli; 
15 a za všechny zemřel proto, aby ti, kteří jsou naživu, nežili už sami sobě, nýbrž tomu, kdo za ně zemřel i vstal. 
16 A tak od nynějška už nikoho neposuzujeme podle lidských měřítek. Ačkoli jsme dříve viděli Krista po lidsku, nyní 
ho už takto neznáme. 
17 Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu nové! 
18 To všecko je z Boha, který nás smířil sám se sebou skrze Krista a pověřil nás, abychom sloužili tomuto smíření. 
19 Neboť v Kristu Bůh usmířil svět se sebou. Nepočítá lidem jejich provinění a nám uložil zvěstovat toto smíření. 
20 Jsme tedy posly Kristovými, Bůh vám domlouvá našimi ústy; na místě Kristově vás prosíme: dejte se smířit s 
Bohem! 
 
Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen 
 
Píseň: EZ 717 - Tvá, Pane, láska nám sílu dává 
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Kázání (2Kor 5, 17) 
„Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu nové!“ 

 
Bratři a sestry, milí přátelé a hosté. 

 
Začátek nového roku je vždy spojen s ohlédnutím i výhledem. Pro někoho je starý rok nostalgickým 

povzdechem, pro jiného úlevným oddechem, a zase někdo prožívá tento mezník jako odhodlaný nádech na 
další cestu. Na začátku roku, a nejen toho kalendářního, si mnoho z nás říká: „To zase rychle uteklo, ten čas ale 
letí.“  Přemýšlíme o dobrém i zlém, co nás letos potkalo, co jsme dokázali a co pokazili. Vzpomínáme na to, co 
jsme získali, ale i na to co jsme ztratili… 

 
Často se stává, že žijeme z minulosti. Ohlédnout se zpět může být užitečné a bývá to i nezbytné. Může 

nás to ale zároveň ochromit a bránit nám, abychom žili v přítomnosti. Pavlovo poselství tu nabízí osvobození: 
„Co je staré, pominulo.“ 

Bible nás vybízí, abychom na minulost nezapomínali, ze vzpomínek čerpali sílu a připomínali si, co 
dobrého Bůh učinil. Zároveň nás ale vyzývá, abychom opustili to, co je staré, i kdyby to bylo dobré, vydali se 
následovat Krista a žili nový život v něm. 

 
Pavel se setkal s Kristem, zmrtvýchvstalým Pánem, a stal se novým člověkem – tak jako každý, kdo 

uvěří v Krista. Toto nové stvoření není postřehnutelné pouhým okem, ale je to skutečnost víry. Bůh v nás žije 
mocí Ducha svatého a dává nám podíl na životě věčném. 

Tímto novým stvořením se překonává pád člověka a vstupujeme do spásonosného vztahu s Bohem. 
Můžeme na sebe vztáhnout vskutku úchvatné věci: jak říká Pavel, v Kristu se stáváme novým stvořením, jeho 
zmrtvýchvstáním je překonána smrt, nikdo a nic nás nemůže vyrvat z Boží ruky, jsme v Kristu jedno a on žije v 
nás, v Kristu jsme „královským kněžstvem“ (Zj 5,10), když mu vzdáváme díky za to, že porazil smrt, a hlásáme 
příslib nového stvoření. 

Tento nový život se stává patrným, když mu dovolíme, aby se dále formoval a projevoval se „milosrdným 
soucitem, dobrotou, skromností, pokorou a trpělivostí“. Zároveň se má dokazovat i v našich vztazích.  

 
Tento čas nás přivádí i k hlubším otázkám: „Žili jsme dosud smysluplně?“ „Co bych měli změnit?“ Co dělat 

s tou pomíjivosti života? Něco odchází a stává se minulostí, končí a umírá. Čas jede stále dál. Co tedy dnes končí 
a co začíná? Celý život se učíme zvládat věci, jako je opuštění, ztráta, smrt, učíme se je přijímat a smiřovat se s 
nimi. Na začátku roku přebíráme, co nás letos potkalo, přebíráme celý náš život. Je v našem životě něco 
nového, nebo jen kráčíme od narození do smrti jednolitou, pomíjivou a nesmyslnou cestou?  

 
Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle, je tu nové! Znovu si můžeme uvědomovat, zda 

se nám daří žít v Kristu. Zda jsme skutečně živi z víry, anebo jestli jen přežíváme a živoříme. A jestli není čas 
třeba něco ve svých životech zásadně změnit, přestat kulhat ve vyjetých kolejích svých návyků a zlozvyků, a 
naopak vstoupit s odvahou do nových výzev. 

Jinými slovy: Odložit dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi a obnovit se 
duchovním smýšlením, obléci nové lidství, stvořené k Božímu obrazu… 

 
Počátek roku je jistě dobrou příležitostí vykročit tím správným směrem, v nové síle a v novém odhodlání. 

Jsme opět na startu putování, a tak si může každý z nás určit, jakou cestou se vydá. A jakože víme, že je mnoho 
cest, tak jistě chceme jít po té správné. Po cestě života, po cestě Božího požehnání.  

 
Jak ale takovou cestu máme poznat? Vždyť ne každá cesta, a ne každé rozhodnutí je správné. A když 

bychom se ohlédli zpět, tak bychom museli dát za pravdu Bohu, že jsme se mnohokrát minuli cíl, že ne každý 
náš úmysl, a ne každá naše cesta byla úmyslem a tou cestou Boží. A tak jak poznáme tu správnou cestu? Jak se 
správně rozhodnout? 

 
Každý z nás, milí přátelé, jde jistě svým svobodným způsobem, svou odlišnou cestou. Někdo chodí teprve 

do školy, někdo do práce, jiný mění zaměstnání, někdo vstupuje do vážného vztahu, některé naše rodiny brzy 
čekají přírůstky, a jiné starosti má třeba ten, který se chystá na zasloužený odpočinek. Někdo řeší nějaký vážný 
problém. Ačkoliv jsme každý v jiné situaci, přesto můžeme jít stejným směrem. A tím je hledání Boží vůle, 
hledání Boží tváře, důvěra v Boží pomoc a následování Pána Ježíše Krista. A tak bychom to měli mít 
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nastavené jako žalmista: Mé srdce si opakuje tvoji výzvu: „Hledejte mou tvář.“ Hospodine, tvář tvou hledám… 
Hospodine, ukaž mi svou cestu… Naději slož v Hospodina. Buď rozhodný, buď udatného srdce, naději slož v 
Hospodina!“ 
 

Bratři a sestry. 
 
Svět potřebuje posly smíření, kteří by strhávali překážky, stavěli mosty, usilovali o mír a pokoj a otevírali 

dveře novým podobám života ve jménu toho, který nás smířil s Bohem, Ježíše Krista. Jeho Svatý Duch nás vede 
po cestě ke smíření v jeho jménu.  

A tak končí starý rok a starý svět a starý život. Zůstává však naděje zakotvená v Kristu a kdo je v 
Kristu, je nové stvoření. Tady a teď. Amen 
 
Modlitba 
Milosrdný Bože, slyšeli jsme tvé slovo o tom, že jsi nás smířil sám se sebou skrze svého Syna Ježíše Krista, 
našeho Pána. Mocí Ducha svatého proměň naše kamenné srdce. Pomáhej nám, abychom se stávali služebníky 
tvého smíření, a uzdrav to, co nás rozděluje, abychom ti mohli lépe sloužit jako nástroje tvého pokoje v tomto 
světě. Amen 
 
Ticho – 30 sekund 
 

Večeře Páně 
 
Píseň: EZ 757 - Mír na zemi daruj nám 
 
Ohlášky 
Setkání – čtvrtek od 15h – Klub dětí, Biblická a konfirmandi nebudou, ale budou večerní bohoslužby od 17h a po 
nich staršovstvo, Neděli bohoslužby od 9:30 a od pondělí začíná ATM (každý večer od 18h) 
8.1. (neděle) od 20h do 22h – Online tříkrálový šachový turnaj 
Narozeniny – Martin Blažek ml., Jana Vejnarová (98), Jakub Skalický 
   
Přímluvná modlitba  
 
Otče náš 
 
Posláni (2 Tim 2,19) 
Ovšem pevný Boží základ trvá a nese nápis ‚Pán zná ty, kdo jsou jeho‘ a ‚ať se odvrátí od nespravedlnosti každý, kdo 
vyznává jméno Páně‘. 
 
Požehnáni  
 
Píseň: EZ 775 - Aby nás Pán Bůh miloval, hříchy odpustil 


